
Abstrakt 

Diplomová práce Právní úprava vývozu zboží z Evropské unie jako součást vnější obchodní 

politiky se zaměřuje na vývoz zboží z EU, jeho právní rámec v primárním a sekundárním 

právu EU s promítnutím do práva českého. Tato právní úprava je následně porovnávána 

s právní úpravou vývozu zboží WTO. Cílem porovnání je pak nalézt případné konflikty obou 

právních úprav.  

 Hypotéza práce se skládá z dvou tezí. a) Právní úprava vývozu zboží jako součást 

společné obchodní politiky EU je podrobně upravena v právu EU. Vývoz zboží je v určitých 

případech vzhledem k obecnému režimu zvláštní (regulovaný) či úplně zakázaný; b) Právní 

úprava vývozu zboží EU je v souladu s právní úpravou vývozu zboží WTO. Při ověřování 

hypotézy byla použita především deskriptivní, analytická (v části týkající se právního rámce 

vývozu zboží z EU) a komparativní metoda (v části práce zjišťující soulad právních úprav 

vývozu zboží EU a WTO). 

 Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V první části je popsána a rozebrána 

společná obchodní politika EU ve vztahu k vývozu zboží v primárním a sekundárním právu a 

rozebírány jsou také aspekty společné obchodní politiky EU jako vnější činnosti. Na základě 

rozboru této části autorka dochází k závěru, že hypotéza a) je pravdivá a vývozní pravidla EU 

jsou velmi podrobně upravena. 

 V druhé hlavní části práce je pak rozebírána právní úprava vývozu zboží WTO a také 

začlenění a působení EU v rámci WTO. V závěru této části jsou obě právní úpravy vývozu 

zboží porovnávány za účelem zjištění jejich souladu či nesouladu. Autorka zjišťuje, že vývoz 

zboží ve WTO je upraven jen rámcově a oproti unijní úpravě vývozu zboží nastavuje jen 

základní rámec regulace vývoz zboží. Na základě následného rozboru rozhodnutí orgánu 

WTO pro řešení sporů pak dochází k závěru, že právní úprava vývozu zboží EU je v souladu s 

právní úpravou vývozu zboží WTO, v této oblasti se konflikt obou úprav objevuje jen 

ojediněle a cíle obou subjektů jsou v otázce vývozu zboží velmi podobné.  


